

重要事項摘要

College of Oral Medicine

◆泰國宋卡拉王子大學外賓參訪

104年08月04~07日

104年8月6日，泰國宋卡拉王子大學(Prince of Songkla University) 口腔顎面外科院長Prisana Pripatnanont 和副教授Suttatip Kamolmatyakul 至北醫大及三院一附醫、雙和、萬芳參訪。

外賓到訪期間，由北醫大楊良友副國際長及牙醫系鄭信忠主任熱烈歡迎。雙方先在口腔醫學院一樓會議室進行學術及教學經驗上的交流，隨後則由我方帶領外賓分別至附醫、雙和、萬芳三所醫院進行參訪。

泰國宋卡拉王子大學為泰國的重點高等學府，為泰國各地區特別是泰國南部地區培養了各類人才，為一所集高水平教學和學術研究為一體的綜合性大學，口腔醫學院早於2011年時即與宋卡拉王子大學簽訂雙聯學制，兩校關係融洽，多有互動。本次外賓來校參訪過程氣氛熱絡，外賓亦表示受益良多，相信兩校必能互相截長補短，創造雙贏。



重要事項摘要

College of Oral Medicine

◆ 口腔醫學院獲校行政產學績優獎學院第一名

104年08月06日

104年08月06日，北醫大於校行政會議舉辦研究及產學績優院所頒獎。口腔醫學院獲產學合作績優獎學院第一名。

北醫大為獎助研究優良之院、系、所，從事學術研究及參與產學合作，以提升學校學術地位，增強研究發展實力，特頒發「臺北醫學大學獎勵研究及產學績優院系所」以資獎勵。口腔醫學院榮獲產學合作績優獎學院第一名，當日由蔡恒惠院長代表出席會議受獎，對口腔醫學院全體師生而言為一莫大鼓勵。



◆ 京津冀牙醫師團至北醫大口腔醫學院參訪交流

104年08月13日

104年8月13日，京津冀地區牙醫師團拜訪北醫大口腔醫學院，參觀口腔醫學院及附醫。

口腔醫學院由牙醫系林永和老師負責接待事宜，先於口腔醫學院一樓會議室簡報簡介北醫大口腔醫學院，與會牙醫師發問熱烈，接下來則帶領來賓們參觀附醫牙科部。活動氣氛融洽，賓至如歸，京津冀醫師們均表示留下深刻印象。



重要事項摘要

College of Oral Medicine

◆ 歡迎新院長

104年8月1日起，北醫大口腔醫學院院長由蔡恒惠教授接任。

蔡恒惠教授畢業於1989年東京醫科齒科大齒學部大學院小兒齒科學博士班，自2004年到職北醫大口腔衛生學系任系教授後，於北醫大任職已近十年，曾擔任過口腔衛生學系系主任及口腔醫學院副院長，同時也是北醫附屬醫院兒童牙科及特殊需求者牙科所屬主治醫師。



身為兒童牙科與身心障礙牙科的專科醫師，蔡恒惠院長在此領域投入多年，於東京醫科齒科大學畢業回國任教後，致力於培育相關人才。在北醫服務的這段期間，秉持著牙醫師的基礎，更進一步投入許多心力在口腔衛生學系的設立與口腔衛生師的立法，以及推廣口腔衛生對全身健康的重要性，期待口腔醫學由專研治療走向預防與健康促進。在發展專業的同時，蔡恒惠院長亦重視口腔醫療英才的培育，舉凡親自陪伴學生海外學習，關心學生們學習成效，並經常安排學系與日本擁有牙醫學系、牙體技術學系以及口腔衛生學系的知名大學交流，讓國際觀不僅是學校與老師們的目標，更讓它落實在學生的日常學習中。

此外，隨著口腔醫學的進步與演進，蔡恒惠院長更投入雙和醫院特殊需求者牙科的創設，不僅成立國內指標性的中心，更為衛生政策的規劃盡心盡力，讓弱勢的病人得到良好的照護，用心對待病人如兒童，發展遲緩兒，特殊疾病和處理口腔相關問題如咬合誘導，口腔預防保健，口腔功能訓練等。

蔡恒惠院長表示，口腔醫學院經由數代院長的帶領，已經具有一定的規模，將來將會著重於口腔預防醫學以及住院病患（心血管疾病、癌症等）與高齡者的口腔照護的發展，並持續隨著學校國際化的腳步，促進院方與國際知名院校交流。